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Topic:­ Agriculture Physics
1)

Question Stimulus :­

A p­n junction, which can be used as a regulator is: /p­n सिंध जो िवभव िनय⻊ं�क की तरह उपयोग की जा सकती ह,ै वह ह:ै

Zener diode/जनेर डायोड

Tunnel diode/टनल डायोड

Gunn diode/गन डायोड

None of these/इनम蒴� स ेकोई नही

Correct Answer :­Zener diode/जनेर डायोड 

2)

Question Stimulus :­

A myopic eye can be corrected by the use of: /िनकट 䂎Āि豩Ā दोष ………… के �योग स ेसही हो सकता ह।ै

Convex lens/उ傠Ā तल ल蒴�स

Concave lens/अवतल ल蒴�स

Cylindrical lens/ बलेनाकार ल蒴�स

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं



Correct Answer :­Concave lens/अवतल ल蒴�स 

3)

Question Stimulus :­

The average energy of classical oscillator is (k = Boltzmann constant): /उ傠Ā कृ�Ā ट दोलन की औसत ऊजा檰� होती ह ै(k =
बो㺭Ā टजमने िनयताकं):

Correct Answer :­  

4)

Question Stimulus :­

Heat travels through vacuum by: /ऊ�Ā मा िनवा檰�त म蒴� सफर करती ह:ै

Conduction/ तापचालन 揠ကारा

Convection/ सवंहन 揠ကारा

Radiation/ िविकरण 揠ကारा

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं



Correct Answer :­Radiation/ िविकरण 揠ကारा 

5)

Question Stimulus :­

The wavelength of visible lights is between: /䂎Ā욱Ā य �काश की तरंग द쪢ैĀ य檰� .......... के बीच म蒴� होती ह:ै

/

/

/

/

Correct Answer :­ /  

6)

Question Stimulus :­

Which of the following may be zero for a moving object? /िकसी गितमान कण के िलय ेिनĀ म蒴� स ेकौन सा श슣Ā य हो सकता ह?ै

Displacement/ िव犴Ā थापन

Distance/ दूरी

Speed/ चाल

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Displacement/ िव犴Ā थापन 



7)

Question Stimulus :­

The kinetic energy per gram mole for a diatomic gas at room temperature is: /कमरे के ताप पर ि揠ကपरमाणकु गसै की
गितज ऊजा檰� �ित ᫅�ाम मोल होती ह:ै

Correct Answer :­  

8)

Question Stimulus :­

The density of nucleus in   is of the order: /नािभक का घन傠Ā ᒱĀ    म蒴� िकस 갠�म का होगा:



Correct Answer :­  

9)

Question Stimulus :­

When a mirror is rotated by an angle of , then the reflected ray will be rotated by an angle: / जब
एक दप檰�ण को   पर घमुा िदया जाता ह ैतब परावित檰�त �काश िकतन ेकोण पर घमू जाती ह:ै

Correct Answer :­  

10)

Question Stimulus :­

Which of the following charge is not possible? /िन纫Ā न म蒴� स ेकौन सा आवशे मान सभंव नही ह?ै



Correct Answer :­  

11)

Question Stimulus :­

Two coherent sources of light produce destructive interface when phase difference between them is: /दो
ससुगंत ऊजा檰� 犴Ā 䰐ကोत िवनाशी ᒱĀ यितकरण उ傠Ā प슣Ā न करत ेह⢶� जब उनके म쪢Ā य कलातंर होगा:

0

Correct Answer :­  

12)

Question Stimulus :­

Every gas behaves as an ideal gas: / �傠Ā यके गसै एक आदश檰� गसै की तरह ᒱĀ यवहार करती ह:ै

At high temperature and low pressure/उ㒘Ā च ताप एव ंिन纫Ā न दाब पर

At low temperature and high pressure/िन纫Ā न ताप एव ंउ㒘Ā च दाब पर

At normal temperature and pressure/सामा슣Ā य ताप एव ंदाब पर

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­At high temperature and low pressure/उ㒘Ā च ताप एव ंिन纫Ā न दाब पर 



13)

Question Stimulus :­

If the sphere of iron is heated then its: /यिद लोह ेके गोल ेको गम檰� िकया जाता ह ैतब उसका:

Density will decrease/घन傠Ā व घटगेा

Volume will increase/आयतन बढ़गेा

Radius will decrease/ि⻊�貙Ā या घटगेी

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Volume will increase/आयतन बढ़गेा 

14)

Question Stimulus :­

The dimension of angular momentum is: /कोणीय सवंगे का िवमीय मा⻊�क ह:ै

Correct Answer :­  

15)



Question Stimulus :­

Gravitational potential energy is: /ग䮠ु�傠Ā वीय िवभव ऊजा檰� होता ह:ै

Always positive/हमशेा धना傠Ā मक

Always negative/हमशेा ऋणा傠Ā मक

Either negative or positive/या तो धना傠Ā मक या ऋणा傠Ā मक

Always zero/हमशेा श슣Ā य

Correct Answer :­Always negative/हमशेा ऋणा傠Ā मक 

16)

Question Stimulus :­

If the momentum of a body moving in a straight line is increased by 50%, then percentage increase in its
kinetic energy will be: /यिद कोई िप벟Ā ड जो एक सीधी रेखा म蒴� गित कर रहा ह,ै उसके सवंगे म蒴� 50% की बढ़ोतरी की जाती ह ैतो उसकी
गितज ऊजा檰� म蒴� िकतन े�ितशत की व芤ृ�氲Ā होगी:

75%

100%

125%

150%

Correct Answer :­125% 

17)

Question Stimulus :­



The rocket works on the principle of: /रॉकेट ........ के िस氲Āातं पर काय檰� करता ह:ै

Conservation of energy/ऊजा檰� के सरं츰�ण

Conservation of mass/�ᒱĀ यमान के सरं츰�ण

Conservation of momentum/सवंगे के सरं츰�ण

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Conservation of momentum/सवंगे के सरं츰�ण 

18)

Question Stimulus :­

Cathode rays are similar to which rays? /कैथोड िकरण蒴� िकस िकरण के समान होती ह⢶�?

X­rays/X­ िकरण蒴�

­rays/ ­ िकरण蒴�

­rays/ ­ िकरण蒴�

­particles/ ­ कणो ंके

Correct Answer :­ ­particles/ ­ कणो ंके 

19)

Question Stimulus :­

In Young’s experiment the separation between two slits is made half and distance between slit and screen is
doubled the fringe width will be: /यगं के �योग म蒴� यिद दोनो ं芤�朠ကट के बीच की दूरी आधी एव ं芤�朠ကट और पद鲴� के बीच की दूरी को दोगनुी
कर द蒴� तो ि룏�ज की चौड़ाई होगी:



Half/ आधी

One fourth/ एक चौथाई

Doubled/ दोगनुा

Four times/ चार गनुा

Correct Answer :­Four times/ चार गनुा 

20)

Question Stimulus :­

Which of the followings effect shown by alternating current (A.C.)? / �傠Ā यावत㲲� धारा िन纫Ā न म蒴� स ेकौन सा �भाव �दिश檰�त
करती ह?ै

Chemical/रासायिनक

Heat/ऊ�Ā मीय

Magnetic/चुंबकीय

All of above/उपरो咏Ā त सभी

Correct Answer :­Heat/ऊ�Ā मीय 

21)

Question Stimulus :­

If the escape velocity for monkey from earth surface is 11.2 km/s then the escape velocity for the elephant
is: /यिद िकसी बदंर का पĀृتج वी की सतह स ेपलायन वगे 11.2 िकमी./स.े ह ैतब िकसी हाथी के िलय ेपलायन वगे होगा:

Less than 11.2 km/s/11.2 िकमी./स.े स ेकम



More than 11.2 km/s/11.2 िकमी./स.े स ेअिधक

11.2 km/s/11.2 िकमी./स.े

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­11.2 km/s/11.2 िकमी./स.े 

22)

Question Stimulus :­

When a charged particle enters in a uniform magnetic field its kinetic energy: /जब कोई आविेशत कण िकसी एक�प
चुंबकीय 츰�⻊े� म蒴� �वशे करता ह ैतब उसकी गितज ऊजा檰�:

Remains constant/芤�犴Āथर रहती है

Increases/बढ़ जाती है

Decreases/घट जाती है

Becomes zero/श슣Ā य हो जाती है

Correct Answer :­Remains constant/芤�犴Āथर रहती ह ै

23)

Question Stimulus :­

One dyne force is equal to how much newton force? /एक डायन बल िकतन े슣Ā यटून बल के बराबर ह?ै



Correct Answer :­  

24)

Question Stimulus :­

In the refraction of light, which of the following does not change?/�काश के अपवत檰�न म蒴� िन纫Ā न म蒴� स े咏Ā या अप캣�रवत檰�नशील ह?ै

Wavelength/तरंग द쪢ैĀ य檰�

Frequency/आविृत

Velocity/वगे

Amplitude/आयाम

Correct Answer :­Frequency/आविृत 

25)

Question Stimulus :­

Which of the following substance possesses the highest elasticity: /िन纫Ā न म蒴� स ेिकस पदाथ檰� म蒴� सबस े貙Ā यादा �傠Ā या犴Ā थता होती
ह:ै

Rubber/रबर

Glass/काचँ

Steel/इ犴Ā पात



Copper/ताबँा

Correct Answer :­Steel/इ犴Ā पात 

Topic:­ Agriculture Chemistry
1)

Question Stimulus :­

Which acid is formed from P2O3 ? / कौन­सा अ칔Ā, P2O3 स े�ा鱋Ā िकया जाता ह?ै

H4P2O7

H3PO4

H3PO3

HPO3

Correct Answer :­H3PO3 

2)

Question Stimulus :­

Which of the element has maximum first ionization energy? / िनĀ िल芤�खत म蒴� स ेिकस त⊰က की �थम आयनन
ऊजा檰� सवा檰�िधक ह?ै

Oxygen/ ऑ�ीजन

Nitrogen/ नाइट㪱�ोजन

Carbon/ काब檰�न



Boron/बोरॉन

Correct Answer :­Nitrogen/ नाइट㪱�ोजन 

3)

Question Stimulus :­

The catalyst used for the hydrolysis of ethyl acetate is­ / एिथल ऐसीटटे के जल अपघटन के िलए उĀظمरेक उपयोग होता ह,ै
वह ह­ै

Aqueous HNO3/ जलीय HNO3

Aqueous H2SO4/ जलीय H2SO4

Aqueous BaSO4/ जलीय BaSO4

Aqueous K2SO4/ जलीय K2SO4

Correct Answer :­Aqueous H2SO4/ जलीय H2SO4 

4)

Question Stimulus :­

The unit of cell constant is­ / सले 芤�犴Āथराकं की इकाई ह­ै

ohm­1 cm­1

cm

cm­1

ohm cm



Correct Answer :­cm­1 

5)

Question Stimulus :­

Horn silver is­ / हॉन檰� िस㺭Ā वर 뛠�ा होता ह­ै

AgNO3

AgCl

Ag2S

Ag2O

Correct Answer :­AgCl 

6)

Question Stimulus :­

Which element can be present in nature in a free state?  / कौन­सा त⊰က �कृित म蒴� मꛟु� अव犴Āथा म蒴� िमल सकता ह?ै

I

S

P

Mg

Correct Answer :­S 

7)



Question Stimulus :­

K4[Fe(CN)6]  is a ­  / K4[Fe(CN)6]  ह ैएक­

Double salt/ ि揠ကक लवण

Complex Compound/ सकंुल यौिगक

Neutral Molecule/ उदासीन अणु

None of the above/ उपरो咏Ā त म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Complex Compound/ सकंुल यौिगक 

8)

Question Stimulus :­

Which of the following is not a conductor of electricity?  /इनम蒴� स ेकौन िवद्युत का सचुालक नही ंह?ै

NaCl(s)

NaCl(molton) / NaCl(िपघला)

Ag

All the above/ उपरो咏Ā त सभी

Correct Answer :­NaCl(molton) / NaCl(िपघला) 

9)

Question Stimulus :­

Which compound gives Canizaro reaction ? / कौन­सा यौिग क कैिनजारो अिभि갠�या दतेा ह?ै



Which compound gives Canizaro reaction ? / कौन­सा यौिग क कैिनजारो अिभि갠�या दतेा ह?ै

Propionaldehyde/ �ोिपयोन芤े�䱗Āहाइड

Benzaldehyde/ ब蒴�ज芤�䱗Āहाइड

Bromo benzene/ 𢡄�ोमोब蒴�जीन

Acetaldehyde/एिसट芤ै�䱗Āहाइड

Correct Answer :­Benzaldehyde/ ब蒴�ज芤�䱗Āहाइड 

10)

Question Stimulus :­

Which out of the following is not a homogeneous mixture? / िनĀ िल芤�खत म蒴� स ेकौन­सा िमზ�ण सजातीय नही ंह?ै

Smoke/धआुं

Solution of sugar in water/ जल म蒴� श�र का िवलयन

Brass/पीतल

Air/वायु

Correct Answer :­Smoke/धआु ं

11)

Question Stimulus :­

What is Teflon? / टफेलॉन 咏Ā या ह?ै



Polytetrafluoroethylene/ पॉली टटे㪱�ाĀोरोएथाइलीन

Polytrifluoroethylene/ पॉली ट㪱�ाईĀोरोएथाइलीन

Tetrafluoroethylene/ टटे㪱�ाĀोरो एथाइलीन

Chlorofluoro Carbon/ 咏Ā लोरोĀोरो काब檰�न

Correct Answer :­Polytetrafluoroethylene/ पॉली टटे㪱�ाĀोरोएथाइलीन 

12)

Question Stimulus :­

Formula of Mohr salt is­ / मोहर लवण का स⻊ू� ह­ै

FeSO4.7H2O

FeSO4.(NH4)2 SO4.6H2O

Cu(OH)2 . CuCO3.6H2O

Fe2O3.3H2O

Correct Answer :­FeSO4.(NH4)2 SO4.6H2O 

13)

Question Stimulus :­

How many acyclic isomers are possible for P4H10O? / P4H10O के िलए िकतन ेअच갠�ीय समावयवी सभंव ह:ै

7



4

5

6

Correct Answer :­7 

14)

Question Stimulus :­

Colligative property is­ / एक अणसुचंय गणुधम檰� ह­ै

Osmotic Pressure / परासरण दाब

Viscosity / 욱Ā यानता

Surface tension / प�ृĀ ठ तनाव

Optical rotation / �काशीय घणू檰�न

Correct Answer :­Osmotic Pressure / परासरण दाब 

15)

Question Stimulus :­

The C – H bond distance is longest in­ / C – H बधं लबंाई िकसम蒴� सवा檰�िधक ह?ै

C2H2

C2H4



C2H6

C2H2Br2

Correct Answer :­C2H6 

16)

Question Stimulus :­

Which oxide of chrominum is amphoteric in nature? / 갠�ोिमयम का कौन­सा ऑ咏Ā साइड उभयधम㲲� �कृित का होता
ह?ै

CrO

Cr2O3

CrO3

CrO5

Correct Answer :­Cr2O3 

17)

Question Stimulus :­

Which of the following has more electrical conductivity­ / िन纫Ā न म蒴� स ेिकस िवलयन की िवद्युत चालकता सवा檰�िधक
ह­ै

0.1 M HCl

0.1M NaCl



0.1 CH3COOH

Water/ जल

Correct Answer :­0.1 M HCl 

18)

Question Stimulus :­

Inductive effect involves ­ / �रेिणक �भाव होता ह­ै

displacement of   electrons/    इल咏ेĀ ट㪱�ान के िव犴Ā थापन के कारण

delocalization of   electrons /   इल咏ैĀ ट㪱�ान के अ犴Ā थानीकरण के कारण

delocalization of  electrons/   इल咏ैĀ ट㪱�ान के अ犴Ā थानीकरण के कारण

displacement of   electrons/   इल咏ैĀ ट㪱�ान के िव犴Ā थापन के कारण

Correct Answer :­displacement of   electrons/    इल咏ेĀ ट㪱�ान के िव犴Ā थापन के कारण 

19)

Question Stimulus :­

Which of the following is soluble in hot concentrated NaOH solution?  / िन纫Ā न म蒴� स ेकौन­सा गम檰� सा슣Ā � NaOH
िवलयन म蒴� िवलये ह?ै

Fe

Zn

Cu



Ag

Correct Answer :­Zn 

20)

Question Stimulus :­

Carbonyl compounds does not gives addition reaction with –  / काब䊸�िनल यौिगक िकसके साथ योग­अिभि갠�या
नही ंदते ेह⢶�?

HCN

NaHSO3

HCN and NaHSO3 both/ HCN तथा  NaHSO3 दोनों

Aqueous HCL/ जलीय HCL

Correct Answer :­Aqueous HCL/ जलीय HCL 

21)

Question Stimulus :­

Which organo metallic compound has Back­bonding ? / िकस काब檰�­धा芤�⊰ကक यौिगक म蒴� प穢Ā बधं पाया जाता ह?ै

[(CH3)3 Al]2

Mg+2 (C2H5)2

R – Mg – X

[(C2H5)2 Fe]



Correct Answer :­[(C2H5)2 Fe] 

22)

Question Stimulus :­

What is the mass of carbon present in 0.5 mole of K4[Fe(CN)6] ­ / 0.5 मोल K4[Fe(CN)6] म蒴� काब檰�न का
�ᒱĀ यमान ह­ै

32 gram/ 32 ᫅�ाम

36 gram/ 36 ᫅�ाम

38 gram/ 38 ᫅�ाम

42 gram/ 42 ᫅�ाम

Correct Answer :­36 gram/ 36 ᫅�ाम 

23)

Question Stimulus :­

The oxidation state of Mn in KmnO4  is­ / KMnO4 म蒴� Mn की ऑ咏Ā सीकरण अव犴Ā था ह­ै

+5

+6

+7

+8

Correct Answer :­+6 



24)

Question Stimulus :­

Rusting of Iron is catalyzed by­ / आयरन म蒴� जगं लगना िकसके 揠ကारा उĀظم캣े�रत होता ह?ै

Fe

O2

Zn

H+

Correct Answer :­H+ 

25)

Question Stimulus :­

The structure of Fe(CO)5 is ­ / Fe(CO)5 की सरंचना ह­ै

Octahedral/ अ�Ā टफलकीय

Tetrahedral/ चत�ुĀ फलकीय

Square planar/ वग檰� समतलीय

Triangular Bipyramidal/ ि⻊�कोणीय ि揠ကिपरािम डीय

Correct Answer :­Triangular Bipyramidal/ ि⻊�कोणीय ि揠ကिपरािम डीय 

Topic:­ Agriculture Maths



1)

Question Stimulus :­

The first term of a G.P. whose second term is 2 and sum to infinity is 8 will be: /उस गणुो傠Ā तर ზ�णेी का
�थम पद 咏Ā या होगा िजसका ि揠ကतीय पद 2 और अनंत पदो ंका योग 8 ह:ै   

6

3

4

1

Correct Answer :­4 

2)

Question Stimulus :­

7th term of the series   is: /ზ�णेी   का सातवा ंपद ह:ै 

Correct Answer :­  

3)



Question Stimulus :­

The first term of a G.P. is 7 and last term is 448 and sum of all terms is 889, then the common ratio
is: /यिद िकसी गणुो傠Ā तर ზ�णेी का �थम पद 7 और अिंतम पद 448 ह,ै और उसके सभी पदो ंका योग 889 ह ैतब ზ�णेी का साव檰�अनपुात
咏Ā या होगा:

5

4

3

2

Correct Answer :­2 

4)

Question Stimulus :­

1

­1

­2

2

Correct Answer :­­2 

5)



Question Stimulus :­

If nth term of two A.P.’s are 3x + 8 and 7x + 15 the ratio of their 12th terms will be: /यिद दो समा슣Ā तर
ზ�िेणयो ंके n व蒴� पद 3x + 8 और 7x + 15 ह।ै तब उनके 12व蒴� पदो ंका अनपुात होगा:

Correct Answer :­  

6)

Question Stimulus :­

If sum of n terms of an A.P. is   and   then m = ?/यिद समा슣Ā तर ზ�णेी के n पदो ंका योग   है
और   तब m = ?

26

27

28

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं



Correct Answer :­27 

7)

Question Stimulus :­

If   then  / यिद   तब 

Correct Answer :­  

8)

Question Stimulus :­

If   then  /यिद   तब 



Correct Answer :­  

9)

Question Stimulus :­

 

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­  

10)

Question Stimulus :­



Correct Answer :­  

11)

Question Stimulus :­

0

Correct Answer :­  

12)

Question Stimulus :­



If 2x, x + 8, 3x + 1 are in A.P. then the value of x will be: / यिद 2x, x + 8, 3x + 1 समा슣Ā तर ზ�णेी म蒴� ह⢶� तब x का मान
होगा:

3

7

5

­2

Correct Answer :­5 

13)

Question Stimulus :­

The median of following will be: /िन纫Ā निल芤�खत की म芤�鹄Āका होगी:

20, 18, 22, 27, 25, 12, 15

20

18

22

None of these/  इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­20 

14)

Question Stimulus :­



 

 

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­  

15)

Question Stimulus :­

If   are two arithmetic means between   and   then their values are: /यिद  व    और   के बीच दो
समा슣Ā तर मा쪢Ā य ह⢶� तब उनके मान ह⢶�:

Correct Answer :­  



16)

Question Stimulus :­

Correct Answer :­  

17)

Question Stimulus :­

The mean of following distribution is: /िन纫Ā निल芤�खत बटंन का मा쪢Ā य ह:ै

 



Correct Answer :­  

18)

Question Stimulus :­

If pth term of an A.P. be   and qth term be   then the sum of its pq terms will be: / यिद िकसी समा슣Ā तर ზ�णेी

का p वा ँपद   और q वा ँ पद   ह ैतब उसके pq पदो ंका मान होगा:

Correct Answer :­  

19)

Question Stimulus :­

The product of three geometric means between 4 and   will be: /4 और   के बीच तीन गणुो傠Ā तर मा쪢Ā यो ंका
गणुनफल ह:ै



4

2

­1

1

Correct Answer :­1 

20)

Question Stimulus :­

If  then  / यिद  तब 

Correct Answer :­  

21)

Question Stimulus :­

 



2

3

4

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­None of these/इनम蒴� स ेकोई नही ं

22)

Question Stimulus :­

The characteristic of   is: /  का पणूा犱�श ह:ै

0

1

4

­4

Correct Answer :­­4 

23)

Question Stimulus :­

Whose square of the following is called variance:/ िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेिकसका वग檰� �सरण कहलाता ह:ै

Mode/ब�लक

Mean deviation/मा쪢Ā य िवचलन



Standard deviation/मानक िवचलन

Median/म芤�鹄Āका

Correct Answer :­Standard deviation/मानक िवचलन 

24)

Question Stimulus :­

If 6th term of a G.P. is 32 and its 8th term is 128, then the common ratio of the G.P. is: /यिद एक गणुो傠Ā तर ზ�णेी का
6 वा ँपद 32 और 8 वा ँपद 128 ह,ै तब उसका साव檰�अनपुात होगा:

­1

2

4

­4

Correct Answer :­2 

25)

Question Stimulus :­

If nth term of an A.P. is 3x – 1. Then the sum of its first five terms will be: /यिद िकसी समा슣Ā तर ზ�णेी का n
वा ँपद 3x – 1 ह ैतब इसके पहल ेपाचँ पदो ंका योग होगा:

14

35

80



40

Correct Answer :­40 

Topic:­ Agriculture Biology
1)

Question Stimulus :­

Dorsiventral leaf is found in‑/ �硬Āउदरीय पᐣĀी पाई जाती ह­ै

Monocot/ एक बीजप⻊�ीय म蒴�

Dicots/ ि揠ကबीजप⻊�ीय म蒴�

Both Monocot & Dicots / एक बीजप⻊�ीय एव ंि揠ကबीजप⻊�ीय दोनो ंम蒴�

None of the above/ उपय檰ु�ꛟ� कोई नहीं

Correct Answer :­Dicots/ ि揠ကबीजप⻊�ीय म蒴� 

2)

Question Stimulus :­

Which of the required as a raw material in photosynthesis in addition to water?/ जल के अित캣�रꛟ� िनĀ म蒴� स ेकौन­सा क仿�ा पदाथ檰� �काश स屧ंĀषेण के िलए
आवꁥĀक ह⢶�?

NAD

CO2

O2

Mineral elements/ खिनज त⊰က



Correct Answer :­CO2 

3)

Question Stimulus :­

 What happens in PS­II?/ पी.एस.­II म蒴� 뛠�ा होता ह⢶�?

CO2 fixation/ CO2 犴Āथरीकरण

CO2 Reduction/ CO2 पराभव

Photolysis of water/ जल का �काश अपघटन

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Photolysis of water/ जल का �काश अपघटन 

4)

Question Stimulus :­

In Opuntia, the stem is‑/ नागफनी का तना होता ह­ै

Phylloclade/ िफ䡚Āो컠�डे

Staminode/ 噯Āािमनोड

Phyllode/ िफ䡚Āोड

Cladode/ 컠�डेोड

Correct Answer :­Phylloclade/ िफ䡚Āो컠�डे 

5)



Question Stimulus :­

Plants having similar genotypes produced by plant breeding are called‑/ पौध े�जनन की मदद स ेउĀꉇĀ होन ेवाल ेसमान जीनोटाइप वाल ेपौध ेकहलात ेह⢶�­

Haploid/अगिुणत

Genome/ जीनोम

Clone/ 컠�ोन

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Clone/ 컠�ोन 

6)

Question Stimulus :­

The arrangement of leaves in a bud with respect to each other is called‑/ किलका म蒴� पिᐣĀयो ंका एक दूसरे के साप츰े� म蒴� िव撠ကास कहलाता ह­ै

Venation/ िशरा रचना

Vernation/ वन鲴�शन

Phyllotaxy/ प⻊�­िव撠ကास

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Vernation/ वन鲴�शन 

7)

Question Stimulus :­

The emasculation of flower buds is achieved by the removal of‑/ प᙮ुĀ किलका म蒴� पुंस⊰ကहरण �ा鱋Ā करन ेहते ुिनकाला जाता ह⢶�­



Sepals/ बा硸Āदल को

Corolla/ दलपुंज को

Anthers/ परागकोष को  

Stigma/ वित檰�का᫅� को

Correct Answer :­Anthers/ परागकोष को   

8)

Question Stimulus :­

In which plant food is stored in leaves?/ िकस पौध ेम蒴� भोजन, पिᐣĀयो ंम蒴� स᫅ं�िहत होता ह⢶�?

Sweet potato/ शकरकंद

Sugarcane/ गꉇĀे

Onion/ Āाज़

Mango/ आम

Correct Answer :­Onion/ Āाज़ 

9)

Question Stimulus :­

Which of the following plants open their stomata during night and close during day time?/ िनĀ म蒴� स ेकौन स ेपौध ेअपन ेरं頻� रात म蒴� खोलत ेह⢶� और िदन
म蒴� बदं रखत ेह⢶�­

Night jasmine/ रातरानी



Hydrophytes/ जलीय पौधे

Fleshy xerophytes/ मासल म䮠�芤�萸Āद

None of the above/ उपरोꛟ� कोई नहीं

Correct Answer :­Fleshy xerophytes/ मासल म䮠�芤�萸Āद 

10)

Question Stimulus :­

TPP means‑/टी.पी.पी. का ताĀय檰� ह­ै

Thymine pentaphosphate/ थाइमीन प蒴�टाफा虱Āट

Thymine pyrophosphate/ थाइमीन पाइरोफा虱Āट

Thiamine pyrophosphate/ थायामीन पाइरोफा虱Āट

Thiamine pentaphosphate/ थायामीन प蒴�टाफा虱Āट

Correct Answer :­Thiamine pyrophosphate/ थायामीन पाइरोफा虱Āट 

11)

Question Stimulus :­

Of the total water observed by the plant how much is last in transpiration‑/ वा᙮ĀोᨫĀज檰�न म蒴� पौध ेकुल अवशोिषत जल का िकतना िह乲Āा खो दते ेह⢶�­

99%       

60%

40%



70%

Correct Answer :­99%        

12)

Question Stimulus :­

 Vascular bundle is found surrounded by a well­developed sclerenchymatous sheath in­/ सवंहन बडंल
चारो ंऔर स े䂎Āढ़ ऊतकीय आवरण स ेिघरा होता ह­ै

Monocot roots/ एक बीजप⻊�ीय मलूो ंम蒴�

Dicot stems/ ि揠ကबीजप⻊�ीय तनो ंम蒴�

Monocot stems/ एक बीजप⻊�ीय तनो ंम蒴�            

Dicot roots/ ि揠ကबीजप⻊�ीय मलूो ंम蒴�

Correct Answer :­Monocot roots/ एक बीजप⻊�ीय मलूो ंम蒴� 

13)

Question Stimulus :­

The new varieties of plants are produced by‑/ पौधो ंकी नई िक뙱Āो ंका उĀादन िकया जाता ह⢶�‑

Mutation and selection/ उĀ캣�रवत檰�न एव ंचयन के 揠ကारा

Introduction and Mutation/ प캣�रचय एव ंउĀ캣�रवत檰�न के 揠ကारा

Selection and Hybridization/ चयन एव ंसकंरण के 揠ကारा

Introduction and selection/ प캣�रचय एव ंचयन के 揠ကारा



Correct Answer :­Selection and Hybridization/ चयन एव ंसकंरण के 揠ကारा 

14)

Question Stimulus :­

Heterosis means‑/ िभꉇĀाზ�य स ेताĀय檰� ह⢶�­

Hybrids are weak/ कमजोर सकंर होना

Hybrid vigour/ सकंर बल

Hybrids are neither weak nor vigorous/ सकंर न कमजोर और न ही ताकतवर ह⢶�

Hybrids are weak as well as vigorous/ सकंर कमजोर एव ंताकतवर ह⢶�

Correct Answer :­Hybrid vigour/ सकंर बल 

15)

Question Stimulus :­

Isobilateral leaves are‑/समि揠ကपाि瑧Ā檰�क पिᐣĀया ँहोती ह­ै

Astomatic/ अरं頻�ीय

Epistomatic/ अधी रं頻�ीय

Hypostomatic/ अिध रं頻�ीय

Amphistomatic/ उभयरं頻�ीय

Correct Answer :­Amphistomatic/ उभयरं頻�ीय 

16)



Question Stimulus :­

Which of the following family have marginal placentation?/ िनĀ म蒴� स ेिकस कुल म蒴� सीमा㉆Ā बीजा撠ကास पाया जाता ह­ै

Cruciferae/ 갠�सीफेरी

Liliaceae/ िलिलयसेी

Solanaceae/ सोलनेसेी

Leguminosae/ लगेिूमनसेी

Correct Answer :­Leguminosae/ लगेिूमनसेी 

17)

Question Stimulus :­

Earthworm is placed in the group­/ समहू िजसम蒴� क蒴�चएु को रखा गया ह⢶�­ 

Polychaeta/ पॉलीकीटा

Hirudinea/ िह�िडिनया

Crustacea/ कृ噯Āिेशया

Aligochaeta/ ऑिलगोिकटा

Correct Answer :­Aligochaeta/ ऑिलगोिकटा 

18)

Question Stimulus :­

Gu ation takes place through‑/ िब슣Āदु鹯Āाव होता ह⢶�­



Wound/ घावो ंसे

Oil of glands/ तले ᫅�िंथया ँसे

Water stomata/ जलरं頻� से

Stomata/ रं頻� से

Correct Answer :­Water stomata/ जलरं頻� स े

19)

Question Stimulus :­

Conjoint,  collateral,  closed,  sca ered vascular bundles with  sclerenchymatous  sheath are  characteristic of‑/ एकि⻊�त, सĀािथ檰�व, बदं,  िबखरे �ए सवंहन
बडंल 䂎Āढ़ ऊतकीय आवरण िकसके ल츰�ण ह⢶�?

Dicot root/ ि揠ကबीजप⻊�ी मलू के

Dicot stem/ ि揠ကबीजप⻊�ी तन ेके

Monocot root/ एकबीजप⻊�ी मलू के

Monocot stem/ एकबीजप⻊�ी तन ेके

Correct Answer :­Monocot stem/ एकबीजप⻊�ी तन ेके 

20)

Question Stimulus :­

Gizzard in a earthworm serves for‑/ क蒴�चएु म蒴� िगजाड檰� काय檰� करता ह­ै

Secreting slime/ पकं उᨫĀज檰�न का



Absorbing digested food/ पचा �आ भोजन अवशोषण का

Excretion/ उᨫĀज檰�न का

Crushing food/ भोजन को पीसन ेका

Correct Answer :­Crushing food/ भोजन को पीसन ेका 

21)

Question Stimulus :­

Tetradynamous stamens are found in‑/ चत䙮ुĀ幕Āीय पुंकेसर पाय ेजात ेह⢶�­

Compositae family / कंपोिसटी कुल म蒴�

Mimoseae family / िममोिस कुल म蒴�

Cruciferae family / 갠�सीफेरी कुल म蒴�

Amaryllidaceae family / ऐमा캣�र芤�䡚Āडसेी कुल म蒴�

Correct Answer :­Cruciferae family / 갠�सीफेरी कुल म蒴� 

22)

Question Stimulus :­

In dicot stems the vascular bundles are‑/ ि揠ကबीजप⻊�ीय के सवंहन बडंल होत ेह⢶�‑

Sca ered/ िबखरे �ये

Arranged in a ring/ छ䡚Ā ेस ेिघरे �ए

Xylem and phloem or situated alternately/ जाइलम एव ंĀोएम बारी­बारी स ेजम े�ए



Amphicribal/ ए纫Āफी갠�ाइबल

Correct Answer :­Arranged in a ring/ छ䡚Ā ेस ेिघरे �ए 

23)

Question Stimulus :­

 The cell wall of xylem cells is rich in­/ जाइलम कोिशका की कोिशका िभिᐣĀ म蒴� �चरु मा⻊�ा म蒴� होता ह­ै

Lipid/ िलिपड

Starch/ 噯Āाच檰�

Lignin/ िलि苬�न

Protein/ �ोटीन

Correct Answer :­Lignin/ िलि苬�न 

24)

Question Stimulus :­

Father of Indian systematic Botany was‑/ भारतीय प氲Āित वन噱Āित शा鹯Ā के जनक कह ेजात ेह⢶�­

J.C. Bose/ ज.ेसी. बोस

P. Maheshwari/ पी.माह瑧ेĀरी

B. Sahni/ बी.सा�Āी

Father Santapau/ पादरी सातंापाऊ

Correct Answer :­Father Santapau/ पादरी सातंापाऊ 



25)

Question Stimulus :­

Numbers of segments in thorax of cockroach are‑/ कॉकरोच के व츰� म蒴� पाय ेजान ेवाल ेखĀो ंकी स勫ं�ा ह­ै

2/ दो

3/ तीन

12/ बारह

More than 12/ 12 स ेअिधक

Correct Answer :­3/ तीन 

Topic:­ Agriculture
1)

Question Stimulus :­

Fat content in khoa made from Cow’s milk is ­/ गाय के दूध स ेबन ेखोव ेम蒴� वसा की मा⻊�ा होती ह­ै

23.2%

25.7%

37.1%

40%

Correct Answer :­25.7% 

2)



Question Stimulus :­

Which preservative mostly used for squash?/ शरबत के िलए अिधकतर उपयोग होन ेवाला प캣�रर츰�क कौन­सा ह?ै

Salt/नमक

Vinegar/ िसरका

KMS (Potassium metabisulphate) /के.एम.एस. (पोटिेशयम मटेासᑘĀट)

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­KMS (Potassium metabisulphate) /के.एम.एस. (पोटिेशयम मटेासᑘĀट) 

3)

Question Stimulus :­

Varalaxmi is a hybrid cultivar of‑/ वरल꣤�ी सकंर िक뙱Ā ह­ै

Wheat/ ग竀े� ँकी 

Rice/ चावल की

Co on/ कपास की

Soyabean/ सोयाबीन की

Correct Answer :­Co on/ कपास की 

4)

Question Stimulus :­

Most common soil type is‑/ सबस ेसामा撠က मदृा का �कार ह­ै



Sand Soil / बाल ूमदृा

Alluvial Soil / कछारी मदृा

Laterite Soil / लटेराइट मदृा

Red  Soil / लाल मदृा

Correct Answer :­Alluvial Soil / कछारी मदृा 

5)

Question Stimulus :­

Which of the following is an example of mixed farming?/ िनĀ म蒴� स ेकौन­सा िमिზ�त खतेी का एक उदाहरण ह?ै  

Mustard + Pea Production/ सरसो ंउĀादन + मटर उĀादन 

Wheat Production + Mustard Production/ ग竀े� ँउĀादन + सरसो ंउĀादन

Cereal production + Animal Rearing/ अनाज उĀादन + पशपुालन

None of the above/ उपरोꛟ� कोई नहीं

Correct Answer :­Cereal production + Animal Rearing/ अनाज उĀादन + पशपुालन 

6)

Question Stimulus :­

Which one is not a type of farming?/ िनĀ म蒴� स ेकौन सा एक खतेी का �कार नही ंह?ै

State Farming/ रा耇Ā खतेी

Dry Farming/ सखूी खतेी



Tenant Farming/ ठेके पर खतेी      

Collective Farming/ सामिूहक खतेी

Correct Answer :­Dry Farming/ सखूी खतेी 

7)

Question Stimulus :­

Dual purpose breeds of cow is­/ गाय की दूकाजी न朠က ह­ै

Kankrej/ काकंरेज

Pawar/ पवार

Shaiwal/ साहीवाल

Red Sindhi/ लाल िसधंी

Correct Answer :­Kankrej/ काकंरेज 

8)

Question Stimulus :­

Moisture content of soil is measured by‑/ मदृा म蒴� नमी की मा⻊�ा को मापा जाता ह­ै

Potometer/ पोटोमीटर से

Hygrometer/ आ�檰�तामापी से

Barometer/ वायदुाबमापी से

Rain gauge/ वषा檰�मापक से



Correct Answer :­Hygrometer/ आ�檰�तामापी स े

9)

Question Stimulus :­

Angle of land slope is measured by‑/ भिूम ढलान का कोण मापा जाता ह­ै

Pedometer/ पीडोमीटर 揠ကारा

Pisometer/ पीसोमीटर 揠ကारा

Clinometer/ �वणतामापी 揠ကारा

Speedometer/ गितमापक 揠ကारा

Correct Answer :­Clinometer/ �वणतामापी 揠ကारा 

10)

Question Stimulus :­

Milk powder is used in­/ दዬु� पावडर का उपयोग होता ह­ै

Reconsentrated milk/ दዬु� को पनुः सािं�त करन ेके िलए

Recombined milk/ दዬु� को पनुः सयंोजन करन ेके िलए

Tea/ चाय म蒴�

All of the above/ उपरोꛟ� सभी म蒴�

Correct Answer :­All of the above/ उपरोꛟ� सभी म蒴� 

11)



Question Stimulus :­

Which of the following breed of buffalo having highest percentage of fat?/ िनĀ म蒴� स ेिकस भ⢶�स की न朠က म蒴�
वसा का �ितशत अिधक होता ह?ै

Surti/सरुती

Mehsana/ महेसाना

Bhadawari/ भदावरी

Murrah/मरुा檰�

Correct Answer :­Bhadawari/ भदावरी 

12)

Question Stimulus :­

First irrigation commission in India was appointed in‑/ भारत म蒴� �थम बार िसचंाई आयोग का गठन िकया गया­

1947 / 1947 म蒴�

1901 / 1901 म蒴�

1951 / 1951 म蒴�

1980 / 1980 म蒴�

Correct Answer :­1901 / 1901 म蒴� 

13)

Question Stimulus :­

“Kendriya Gram Yojana” is related to­/ "क蒴��ीय ᫅�ाम योजना" का सबंधं ह­ै



“Kendriya Gram Yojana” is related to­/ "क蒴��ीय ᫅�ाम योजना" का सबंधं ह­ै

Natural insemination/ �ाकृितक गभा檰�दान से

Artificial insemination/ कृि⻊�म गभा檰�दान से

Natural insemination and Artificial insemination /  �ाकृितक गभा檰�दान एव ंकृि⻊�म गभा檰�दान दोनो ंसे

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Artificial insemination/ कृि⻊�म गभा檰�दान स े

14)

Question Stimulus :­

Fat percentage found in butter is­/ मك�न म蒴� वसा का �ितशत होता ह­ै

80.2%

50.4%

16.0%

90.0%

Correct Answer :­80.2% 

15)

Question Stimulus :­

“Kalyan Sona” is variety of‑/ ʺकずĀाण सोना" एक िक़뙱Ā ह­ै

Rice/धान की



Soyabean/ सोयाबीन की

Wheat/ ग竀े� ँकी 

Chickpea/ चन ेकी

Correct Answer :­Wheat/ ग竀े� ँकी  

16)

Question Stimulus :­

The speed of Gerber centrifuge machine in fat test is­/ वसा प캣�र츰�ण की गब檰�र स蒴�ट㪱�ी�जू मशीन की गित होती ह­ै

3000 rpm

1500 rpm

1100 rpm

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­3000 rpm 

17)

Question Stimulus :­

Chickpea is a‑/ चना ह,ै एक ­

Kharif crop/ खरीफ की फसल

Rabi Crop/ रबी की फसल

Monsoon Crop/ मानसनूी फसल                 



None of the above/ उपय檰ु�ꛟ� कोई नहीं

Correct Answer :­Rabi Crop/ रबी की फसल 

18)

Question Stimulus :­

The most hygienic and efficient method of milking­/ दዬु� दोहन की सबस े㙲Ā替� और कुशल िविध ह­ै

Wet full hand/ भीगी पणू檰� ह湯Āिविध

Wet fisting with thumb in/ भीगी अगंठूा दबाकर दዬु� दोहना

Dry full hand/ श屩ुĀ पणू檰� ह湯Āिविध

Dry fisting with thumb in/ श屩ुĀ अगंठूा दबाकर दዬु� दोहना

Correct Answer :­Dry full hand/ श屩ुĀ पणू檰� ह湯Āिविध 

19)

Question Stimulus :­

Anthrax is also called as­/ 츰�य रोग होता है

Desert fever/ म䮠�犴Āथलीय 頇Āर

Splenic fever/ ⓐကीहा का 頇Āर

Both of the above/ उपरोꛟ� दोनों

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Splenic fever/ ⓐကीहा का 頇Āर 



20)

Question Stimulus :­

Most chickens breeds have how many number of toes on each foot?/ अिधकतर चजूो ंकी िक뙱Ā म蒴� परै के पजंो ंम蒴� िकतनी
अगंिुलया ंहोती ह⢶�?

Two/दो

Three/ तीन

Four/चार

Five/ पाचँ

Correct Answer :­Four/चार 

21)

Question Stimulus :­

First transgenic crop commercialized in India is‑/ भारत म蒴� �थम ट㪱�ासंजिेनक फसल िजसका ☠ကवसायीकरण िकया गया ह­ै

Bt Brinjal/बीटी ब⢶�गन

Bt Co on/ बीटी कपास

Bt Corn/ बीटी म�ा

None of the above/ उपरोꛟ� कोई नहीं

Correct Answer :­Bt Co on/ बीटी कपास 

22)



Question Stimulus :­

Bikaneri is the breed of­/ बीकानरेी, न朠က ह­ै

Goat/बकरी की

Sheep/ भड़े की

Poultry/ मगु㲲� की

Cow/ गाय की

Correct Answer :­Sheep/ भड़े की 

23)

Question Stimulus :­

Which of the following state has largest number of poultry?/ िनĀ म蒴� स ेिकस रा耇Ā म蒴� सबस ेअिधक कु�ट पालन
 की स勫ं�ा ह?ै

Uttar Pradesh/ उᐣĀर �दशे म蒴�

Madhya Pradesh/ म鹄Ā �दशे म蒴�

Andhra Pradesh/ आ頻ं� �दशे म蒴�

Maharashtra/ महारा豩Ā㪱� म蒴�

Correct Answer :­Andhra Pradesh/ आ頻ं� �दशे म蒴� 

24)

Question Stimulus :­



Father of green revolution is‑/ह캣�रत 갠�ािंत के िपता कह ेजात ेह⢶�­

Mendel/ म蒴�डल

N.E. Borlaug/ एन.ई.बोरलॉग

M.S. Swaminathan/ एम.एस.㙲Āामीनाथन

H.G. Khorana/एच.जी.खरुाना

Correct Answer :­N.E. Borlaug/ एन.ई.बोरलॉग 

25)

Question Stimulus :­

Credit taken for land development is‑/ भिूम िवकास के िलए िलया गया ऋण ह ै­

Long term credit/ दीघा檰�विध ऋण

Short term credit/ अĀيخाविध ऋण

Medium term credit/ म鹄Āाविध ऋण

None of  the above/ उपरोꛟ� म ेस ेकोई नहीं

Correct Answer :­Long term credit/ दीघा檰�विध ऋण 

26)

Question Stimulus :­

Common chemical used for dehorning­/ सीगं हटान ेहते ुउपयोग होन ेवाला सामा撠က रसायन ह­ै

Sodium Bromide/ सोिडयम 𢡄�ोमाइड



Hydrogen Chloride/ हाइड㪱�ोजन 컠�ोराइड

Potassium Iodide/ पोटिेशयम आयोडाइड

Caustic Potash/ कॉ芤�噯Āक पोटॉश

Correct Answer :­Hydrogen Chloride/ हाइड㪱�ोजन 컠�ोराइड 

27)

Question Stimulus :­

After pasteurization milk becomes­/ पाशचरुीकरण के 揠ကारा दूध हो जाता ह­ै

Diluted/ पतला

Bacteria free/ जीवाण ुरिहत

Powerful/ श芤�ꛟ�वध檰�क

All of above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Bacteria free/ जीवाण ुरिहत 

28)

Question Stimulus :­

Which region of M.P. is rich in Black Co on Soil?/ म鹄Ā�दशे का कौन­सा भाग काली िम蠎Āी स े�चरु ह?ै

Bundelkhand/ बुंदलेखडं

Malwa plateau/ मालवा के पठार

Baghelkhand/ बघलेखĀ



None of the above/ उपरोꛟ� कोई नहीं

Correct Answer :­Malwa plateau/ मालवा के पठार 

29)

Question Stimulus :­

Percentage of protein in soyabean is‑/ सोयाबीन म蒴� �ोटीन की मा⻊�ा ह­ै

20%

10%

40%

70%

Correct Answer :­40% 

30)

Question Stimulus :­

Longest area under drip irrigation in the world is in‑/ िव瑧Ā म蒴� टपकन िसचंाई के अतंग檰�त िवशालतम 츰�⻊े� ह­ै

India/    भारत का

Israel/ इज़राइल का

Australia/ ऑ噯Ā㪱े�िलया का

USA/ य.ूएस.ए का

Correct Answer :­USA/ य.ूएस.ए का 



31)

Question Stimulus :­

The growth of plants is best in‑/ पौधो ंकी व芤�氲Ā सबस ेअ替�ी होती ह­ै

Loam soil/ दोमट मदृा म蒴�

Sandy soil/ बाल ूमदृा म蒴�

Clay/िचकनी िम蠎Āी म蒴�

Marshy land/ दलदली भिूम म蒴�

Correct Answer :­Loam soil/ दोमट मदृा म蒴� 

32)

Question Stimulus :­

Summer plough improves‑/ ᫅�ी幮Ā जतुाई बढ़ाती ह­ै

Soil moisture/ मदृा आ�檰�ता

Soil structure/ मदृा सरंचना

Soil porosity/ मदृा सरं頻�ता

Soil erosion/ मदृा 츰�रण 

Correct Answer :­Soil structure/ मदृा सरंचना 

33)



Question Stimulus :­

Main part of Seed drill is‑/ बीजविप⻊� का �मखु भाग होता ह‑ै

Wheel/ पिहया

Seed box/ सीड ब�ा

Fertilizer box/ उव檰�रक ब�ा

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­All of the above/ उपरोꛟ� सभी 

34)

Question Stimulus :­

The number of well­defined indigenous cattle breeds in India is­/ भारत म蒴� प캣�रभािषत दशेी मवशेी न朠ကो ंकी
स勫ं�ा ह⢶�­

28

24

32

20

Correct Answer :­28 

35)

Question Stimulus :­



Coccidiosis disease of poultry is caused by/ मगु㲲� म蒴� कॉ�ीिडयोिसस बीमारी का कारक ह­ै

Fungi/ कवक

Bacteria/ जीवाणु

Virus/ िवषाणु

Protozoa/ �ोटोजोआ

Correct Answer :­Protozoa/ �ोटोजोआ 

36)

Question Stimulus :­

From which institution, agriculturist get maximum credit‑/ िकस स犴ंĀथा स ेिकसानो ंको अिधकतम ऋण िमलता है

RBI/ आर.बी.आई.

NABARD/नाबाड檰�

Commercial bank/ ☠ကवसाियक ब⢶�क

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Commercial bank/ ☠ကवसाियक ब⢶�क 

37)

Question Stimulus :­

Which of the following state holds first position in India in Soyabean production?/ भारत म蒴� सोयाबीन उĀादन म蒴� �थम 犴Āथान िनĀ म蒴� स ेिकस रा耇Ā का ह?ै

Maharashtra/ महारा豩Ā㪱�



Madhya Pradesh/ म鹄Ā�दशे

Haryana/ ह캣�रयाणा

Chha isgarh / छᐣĀीसगढ़

Correct Answer :­Madhya Pradesh/ म鹄Ā�दशे 

38)

Question Stimulus :­

Ranikhet disease of fowl is spread through­/ चजूो ंकी रानीखते बीमारी फैलती ह­ै

Virus/ िवषाण ु揠ကारा

Fungi/ कवक 揠ကारा

Bacteria/ जीवाण ु揠ကारा

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Virus/ िवषाण ु揠ကारा 

39)

Question Stimulus :­

What is the most suitable temperature for absorption of water by root hairs?/ मलू रोमो ं揠ကारा जल का अवशोषण िकस तापमान पर सबस ेअ替�ा होता ह?ै

40‑45O C

20‑35O C

10‑25 O C



0‑10 O C

Correct Answer :­20‑35O C 

40)

Question Stimulus :­

National Horticulture Board is situated at‑/ रा豩Ā㪱�ीय बागवानी मडंल 芤�犴Āथत ह­ै

Delhi/ िद䡚Āी म蒴�

Hyderabad/ हदैराबाद म蒴�

Gurgaon/ गडुगावँ म蒴�

Sirsa/ िसरसा म蒴�

Correct Answer :­Gurgaon/ गडुगावँ म蒴� 

41)

Question Stimulus :­

The most famous variety of guava is­/ अम䮠�द की सबस े�िस氲Ā िक뙱Ā  ह­ै

Chaman/ चमन

Allahabad Safeda/ इलाहाबादी सफेदा

Dilkhush/ िदलखशु

Rajamun/ राजामनु

Correct Answer :­Allahabad Safeda/ इलाहाबादी सफेदा 



42)

Question Stimulus :­

C : N ratio in FYM is‑/ FYM म蒴� C : N अनपुात ह­ै

1 : 1

40 : 1

30 : 1

60 : 1

Correct Answer :­40 : 1 

43)

Question Stimulus :­

Which of the following is the best method of milking?/ िनĀ म蒴� स ेकौन­सी दዬु� दोहन की सबस ेअ替�ी प氲Āित ह?ै

Stripping/ अलग करके दूध दोहन

Knuckling/ चटुकी 揠ကारा दूध दोहन

Full hand method/ पणू檰� ह湯Ā िविध

All of above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Full hand method/ पणू檰� ह湯Ā िविध 

44)



Question Stimulus :­

For which country Soyabean is a native crop?/ सोयाबीन िकस दशे की मलू फसल ह?ै

India/भारत की

China/ चीन की 

Canada/ कनाडा की

Australia/ ऑ噯Ā㪱े�िलया की

Correct Answer :­China/ चीन की  

45)

Question Stimulus :­

DCP percent is highest in­/ डीसीपी �ितशत सबस े耇Āादा होता ह­ै

Oat hay/ जौ की घास म蒴�

Berseem hay/ बरसीम की घास म蒴�

Wheat straw/ ग竀े� ँके भसू ेम蒴�

Lucerne hay/ ずĀसून檰� घास म蒴�

Correct Answer :­Berseem hay/ बरसीम की घास म蒴� 

46)

Question Stimulus :­

Maximum losses of nitrogen in rice crop is due to‑/ धान की फसल म蒴� नाइट㪱�ोजन का अिधकतम नकुसान होता ह­ै



Ammonification/ अमोनीकरण 揠ကारा

Water Scarcity/ जल अĀيخता के कारण

Volatization / वा᙮Āीकरण 揠ကारा

Denitrification/ अनाइट㪱�ीकरण 揠ကारा

Correct Answer :­Denitrification/ अनाइट㪱�ीकरण 揠ကारा 

47)

Question Stimulus :­

The disease Rickets in animals occurs due to the deficiency of­/ जतंओु ंम蒴� 캣�रकेटस् बीमारी िकसकी कमी के कारण होती ह?ै

Vitamin K/ िवटािमन K

Vitamin A/ िवटािमन A

Vitamin D/ िवटािमन D

Vitamin B/ िवटािमन B

Correct Answer :­Vitamin D/ िवटािमन D 

48)

Question Stimulus :­

Ration calculation for individual animal does not require this thing­/ �萩Āके जानवर की राशन की गणना करन ेहते ुिनĀ की
आवꁥĀकता नही ंहोती­

Weight of animal/जानवर का भार 



Lactation period/दዬु�पान काल

Pregnancy/गभा檰�व犴Āथा

All of the above/उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Pregnancy/गभा檰�व犴Āथा 

49)

Question Stimulus :­

The best breed for using as male line in broiler production is­/ 𢡄�ायलर उĀादन म蒴� नर प芤ं�ꛟ� के िलए उपयोग की जान ेवाली
सव䊸�ᐣĀम िक뙱Ā ह­ै

Cornish/ कॉिन檰�श

Cochin/ कोचीन

New Hampshire/撠က ूहेĀ सायर

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Cornish/ कॉिन檰�श 

50)

Question Stimulus :­

Incubation period of Chicken egg­/ मगु㲲� के अडं ेका ऊ幮Āायन काल ह­ै

23 days/ 23 िदन

40 days/ 40 िदन



21 days/ 21 िदन

18 days/ 18 िदन

Correct Answer :­21 days/ 21 िदन 

51)

Question Stimulus :­

The optimum time to inseminate a cow during estrous is­/ ऋतकुाल म蒴� गाय म蒴� गभ檰�दान करान ेका अनकुूलतम समय
ह­ै   

Mild estrous/ कोमल ऋत ु         

End of estrous/ ऋतकुाल का अतं

Early estrous/ �ारंिभक ऋतकुाल

Any time of estrous/ ऋतकुाल म蒴� िकसी भी समय

Correct Answer :­Mild estrous/ कोमल ऋत ु          

52)

Question Stimulus :­

Which breed of goat is called ‘Milk Queen’ of goat world?/ बक캣�रयो ंकी कौन­सी न朠က को बक캣�रयो ंके ससंार की
‘दዬु� रानी’ कहा जाता ह?ै

Jamunapari/ जमनुापारी

Saanen/ सानने

Angora/अगंोरा



Marwadi/ मारवाड़ी

Correct Answer :­Saanen/ सानने 

53)

Question Stimulus :­

Maize fodder (green) comes under the grade in quality­/म� का हरा चारा गणुवᐣĀा की िकस ზ�णेी म蒴� आता ह?ै

Good/ उᐣĀम

Medium/ म鹄Āम

Poor/िनĀ

Excellent/ अित उᐣĀम

Correct Answer :­Poor/िनĀ 

54)

Question Stimulus :­

Vegetable crops belonging to ‘Cole Crops’ group thrive best in‑/ कोल समहू म蒴� आन ेवाली स芤�㩎Āया ँसव䊸�ᐣĀम पनपती ह⢶�­

Arid climate/ श屩ुĀ जलवाय ुम蒴�     

Semi‑arid climate/ अ氲Ā檰� श屩ुĀ जलवाय ुम蒴�

Cool weather/ ठंड ेमौसम म蒴�           

Hot humid climate/ गम檰� आ�檰� जलवाय ुम蒴�

Correct Answer :­Cool weather/ ठंड ेमौसम म蒴�            



55)

Question Stimulus :­

Marek’s disease in poultry is caused by­/ मगु㲲� म蒴� मारे� के रोग का कारण ह­ै

Bacteria/ जीवाणु

Virus/ िवषाणु

Protozoa/ �ोटोजोआ

Fungi/ कवक

Correct Answer :­Protozoa/ �ोटोजोआ 

56)

Question Stimulus :­

Highly mobile element is‑/ अ萩Āिधक गितशील त⊰က ह­ै

Boron/ बोरॉन

Phosphorous/ फॉ虱Āोरस

Calcium/ कै芤�㺭Āशयम

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Phosphorous/ फॉ虱Āोरस 

57)



Question Stimulus :­

Chena is used in preparation of which of the following sweet?­/ छेना का उपयोग िनĀ म蒴� स ेिकस िमठाई को बनान ेम蒴� िकया
जाता ह?ै

Rasgulla/रसग䡚ुĀा

Rajbhog/राजभोग

Sandesh/सĀशे

All of the above/उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­All of the above/उपरोꛟ� सभी 

58)

Question Stimulus :­

Amul system of milk marketing follows the principle of­/ अमलू त⻊ं� का दዬु� िवपणन िनĀ िस氲Āातं का अनसुरण
करता ह­ै

Mutual work/ आपसी काय檰�

Subsidy Purpose/ सहाियकी उ�ĀꁥेĀ

Cooperative/ सहका캣�रता

Service/ सवेा

Correct Answer :­Cooperative/ सहका캣�रता 

59)

Question Stimulus :­



Which of the following weed is Monocotyledon?/ िनĀ म蒴� स ेकौन सी खरपतवार एकबीजप⻊�ीय होती ह?ै

Bathua/ बथआु

Makoy/ मकोय

Kans/कासं

Krishna neel/ कृ�Āा नील

Correct Answer :­Kans/कासं 

60)

Question Stimulus :­

Largest producer of gram in India is‑/ भारत म蒴� चन ेका सबस ेबड़ा उĀादक ह­ै

Rajasthan/ राज犴Āथान

Haryana/ ह캣�रयाणा

Madhya Pradesh/ म鹄Ā�दशे

Andhra Pradesh/ आ頻ं��दशे

Correct Answer :­Madhya Pradesh/ म鹄Ā�दशे 

61)

Question Stimulus :­

In which portion of milk from udder, bacteria content is highest­/ थनो ंस ेिनकाल ेगए दूध के िकस भाग म蒴� जीवाणओु ंकी
स勫ं�ा 耇Āादा होती ह­ै



Mild milk/ कोमल दዬु� म蒴�

Stripping milk/ अलग­अलग करके दोह ेगय ेदዬु� म蒴�

Fore milk/ अ᫅� दዬु� म蒴�

Secretary milk/ 鹯Āािवत दዬु� म蒴�

Correct Answer :­Fore milk/ अ᫅� दዬु� म蒴� 

62)

Question Stimulus :­

The domestic chicken is originated from­/ पालत ूचजू ेउĀꉇĀ होत ेह⢶�­

Duck/ बᐣĀख से

Turkey/ टक㲲� से

Chicken/ चजू ेसे

Red jungle fowl/ लाल जगंली मगु㲲� से

Correct Answer :­Red jungle fowl/ लाल जगंली मगु㲲� स े

63)

Question Stimulus :­

The pH value of milk is­/ दዬु� का pH मान होता ह­ै

7.6

3.75



6.6

7.0

Correct Answer :­6.6 

64)

Question Stimulus :­

Jalmagan variety is of‑/ जलम苬� िक뙱Ā ह­ै

Sugarcane/ गꉇĀ ेकी

Lotus/ कमल की

Rice/ चावल की

Soyabean/ सोयाबीन की

Correct Answer :­Rice/ चावल की 

65)

Question Stimulus :­

Suitable day and night temperature for rose plant is‑/ गलुाब के पौध ेके िलय ेिदन एव ंरात का उपयꛟु� ताप갠�म होता ह­ै

25­30  to 15  

20­25  to 40

15­20  to 30­35

None of the above/ उपरोꛟ� कोई नहीं



Correct Answer :­25­30  to 15   

66)

Question Stimulus :­

Flooding method of irrigation is suitable for ______ crop./ िसचंाई की िवⓐကाव िविध ______ की फसल के िलए उपयꛟु� ह।ै

Rice/ धान

Groundnut/ मूँगफली

Maize/ म�ा

Sunflower/ सरूजमखुी

Correct Answer :­Rice/ धान 

67)

Question Stimulus :­

Most common method used for animal breeding is­/ पश ुसकंरण हते ु�यꛟु� होन ेवाली सबस ेसामा撠က िविध ह­ै

In breeding/ अतं: �जनन          

Out breeding/ बिह: �जनन

Cross breeding/ 갠�ॉस �जनन

Line breeding/ रेखीय �जनन

Correct Answer :­Out breeding/ बिह: �जनन 

68)



Question Stimulus :­

Which of the following micro­nutrient are found in milk?/ िनĀ म蒴� स ेकौन­स ेत⊰က दዬु� म蒴� पाय ेजात ेह⢶�?

Iron/ लोहा

Copper/ ताबँा

Magnesium/ म苬ै�ीिशयम

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­All of the above/ उपरोꛟ� सभी 

69)

Question Stimulus :­

‘Central goat Research Institute’ is located in­/ ‘क蒴��ीय बकरी अनसुधंान स犴ंĀथान’ 芤�犴Āथत ह­ै

Agra/आगरा म蒴�

Gwalior/ ꓰ�ािलयर म蒴�

Shimla/ िशमला म蒴�

Mathura/ मथरुा म蒴�

Correct Answer :­Mathura/ मथरुा म蒴� 

70)

Question Stimulus :­

Which is less toxic herbicide?/ कम िवषलैी खरपतवार कौन­सी ह?ै



2, 4­D    

Atrazine/ ऐट㪱�ाजीन

Simazine/ िसमाजीन

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­All of the above/ उपरोꛟ� सभी 

71)

Question Stimulus :­

Zoological name of Buffalo is­/ भ⢶�स  का जतं ुव鐃ैĀािनक नाम ह­ै

Bos Bubalis/ बॉस बबुिेलस

Bos Indicus/ बॉस इĀीकस

Capra Hircus/ के�ा िहरकस        

All of above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Bos Bubalis/ बॉस बबुिेलस 

72)

Question Stimulus :­

Lactometer works on the principle of­/ल盟े�ोमीटर िनĀ म蒴� स ेिकस िस氲Āातं पर काय檰� करता ह?ै

Newton/ 撠ကटून के

Mendel’s Principle/ मᩆेĀल के



Archimedes/ आिक檰�िमडीज़ के

All of above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Archimedes/ आिक檰�िमडीज़ के 

73)

Question Stimulus :­

Which of the following is the richest source of nitrogen?/ िनĀ म蒴� स ेनाइट㪱�ोजन का �चरु 鹯Āोत ह­ै

Onion/튥Ā याज

Dried blood/ सखूा रꛟ�

Fish manure/ मछ्ली खाद

None of above/ उपय檰ु�ꛟ� कोई नहीं

Correct Answer :­Dried blood/ सखूा रꛟ� 

74)

Question Stimulus :­

Gajrai grass is the fodder grass belong to group­/ गजराज घास जो िक एक चारा घास ह ै,िकस समहू स ेसṔĀिंधत ह?ै

Annual/ वािष檰�क

Perennial/ बारहमासी

Seasonal/ मौसमी

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं



Correct Answer :­Perennial/ बारहमासी 

75)

Question Stimulus :­

Eight teeth of cattle emerge at the age of­/ गाय का आठ दातं िकतन ेवष檰� की आय ुम蒴� िनकलता ह?ै

5 years/ 5 वष檰�

2 years/ 2 वष檰�

6 years/ 6 वष檰�

3 years/ 3 वष檰�

Correct Answer :­5 years/ 5 वष檰� 

76)

Question Stimulus :­

Yellow revolution is related to‑/पीली 갠�ािंत का सṔĀ㉇Ā ह­ै

Honey production/ शहद उĀादन से

Milk production/ दዬु� उĀादन से

Oil seed production/ ितलहन उĀादन से

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Oil seed production/ ितलहन उĀादन स े

77)



Question Stimulus :­

Main objective of conservation tillage is to conserve‑/ भ­ूप캣�र屩Āरण सरं츰�ण का म勫ु� उ�ĀꁥेĀ 뛠�ा सरंि츰�त करना ह?ै

Water/ जल

Soil/ मदृा

Water and Soil both / जल और मदृा दोनो ं 

None of the above/ उपय檰ु�ꛟ� कोई नहीं

Correct Answer :­Water and Soil both / जल और मदृा दोनो ं  

78)

Question Stimulus :­

DCP content of Guinea Grass­/ गइुिनया घास म蒴� पाचक क仿� े�ोटीन(DCP) की मा⻊�ा ह­ै

50%

5%

15%

1%

Correct Answer :­1% 

79)

Question Stimulus :­

Dolomite is rich in‑/ डोलोमाइट म蒴� �चरु होता ह­ै



Mo

Ag

Mg

K

Correct Answer :­Mg 

80)

Question Stimulus :­

For canning tomato fruits are picked at‑/ िड䔀ကाबदंी के िलए टमाटर के फल को िलया जाता ह­ै

Mature green stage/ पका �आ हरी अव犴Āथा म蒴�

Half ripe or pink stage/आधा पका या गलुाबी अव犴Āथा म蒴�

Red pipe stage/ लाल पाइप अव犴Āथा म蒴�         

Immature green stage/ आधा पका हरी अव犴Āथा म蒴�

Correct Answer :­Red pipe stage/ लाल पाइप अव犴Āथा म蒴�          

81)

Question Stimulus :­

Fat content of milk of Tharaparkar Cow­/थारपक檰�र गाय के दूध म蒴� वसा की मा⻊�ा होती ह­ै

 

 



4.60%

5.60%

6.60%

7.60%

Correct Answer :­4.60% 

82)

Question Stimulus :­

EDS­76 is­/ ईडीएस­76 ह­ै

Pox virus/ पो� िवषाणु

Corona virus/ कोरोना िवषाणु

Herpes virus/ हरपीस िवषाणु

Adeno virus/ एडीनो िवषाणु

Correct Answer :­Adeno virus/ एडीनो िवषाण ु

83)

Question Stimulus :­

In India, first time artificial  insemination started by­/ भारत म蒴� �थम बार कृि⻊�म गभा檰�दान �ारंभ िकया­

Dr. Verghese Kurian/ डॉ. बग㲲�श कु캣�रयन ने

Khorana/ खरुाना ने



Dr. Sampat Kumar/ डॉ. सपंत कुमार ने

Dr. P. Bhattacharya/ डॉ. पी. भ蠎Āाचाय檰� ने

Correct Answer :­Dr. Sampat Kumar/ डॉ. सपंत कुमार न े

84)

Question Stimulus :­

The pH of saline soil is‑/लवणीय मदृा का pH ह­ै

> 8.5

< 7

> 10.0    

14

Correct Answer :­> 8.5 

85)

Question Stimulus :­

Indian dairy corporation was established at­/ भारतीय डयेरी िनगम की 犴Āथापना �ई­

Gujarat/ गजुरात म蒴�

Uttar Pradesh/ उᐣĀर �दशे म蒴�

Maharashtra/ महारा豩Ā㪱� म蒴�

Andhra Pradesh/ आ頻ं� �दशे म蒴�



Correct Answer :­Gujarat/ गजुरात म蒴� 

86)

Question Stimulus :­

International Crop Research Institute for Semi‑arid Tropics (ICRISAT) is situated at‑/ अतंरा檰�豩Ā㪱�ीय अ氲Ā檰� श屩ुĀ ऊ�Ā किटब㉇Āीय अनसुधंान (ICRISAT) 芤�犴Āथत
ह­ै

Lucknow/ लखनऊ म蒴�

Hyderabad/ हदैराबाद म蒴�

Jodhpur/ जोधपरु म蒴�

Bengaluru/ ब⢶�गलोर म蒴�

Correct Answer :­Hyderabad/ हदैराबाद म蒴� 

87)

Question Stimulus :­

Which of the following is not a breed of poultry bird­/ िनĀ म蒴� स ेकौन­सी मगु㲲� की िक뙱Ā नही ंह?ै

Murrah/ मरुा檰�

Cochin/ कोचीन

White leghorn/ 䩢Āाइट लगैहान檰�

Australorp/ ऑ噯Ā㪱�ालाप檰�

Correct Answer :­Murrah/ मरुा檰� 



88)

Question Stimulus :­

Fruits are balanced before canning at‑/ िड䔀ကाबदंी स ेपहल ेफलो ंका वजन िलया जाता ह­ै

90 /     90  पर

100  100  पर

80  / 80  पर

None of the above/ उपरोꛟ� कोई नहीं

Correct Answer :­80  / 80  पर 

89)

Question Stimulus :­

Cattle belong to the phylum ______./ मवशेी ______  न朠က स ेसबंिंधत ह⢶�­

Chordata/ कोड鲴�टा

Malusca/ मोल�Āा

Chordata and Malusca both/ कोड鲴�टा एव ंमोल�Āा दोनों

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Chordata/ कोड鲴�टा 

90)

Question Stimulus :­



Keratin are protein of: / िकरेिटन �ोटीन होत ेह⢶�:

DNA/डी. एन. ए. के

Hairs/बालो ंके

Arteries/धमिनयो ंके

Connective tissue/सयंोजी ऊतको ंके

Correct Answer :­Hairs/बालो ंके 

91)

Question Stimulus :­

The formula of determination of age by rings on horns is­/सीगंो ंपर छ芤�䡚Āयो ंके आधार पर आय ुके िनधा檰�रण का स⻊ू� ह­ै

Number of rings + 1/ छ芤�䡚Āयो ंकी स勫ं�ा+ 1

Number of rings + 3/ छ芤�䡚Āयो ंकी स勫ं�ा+ 3

Number of rings + 2/ छ芤�䡚Āयो ं की स勫ं�ा+ 2

Number of rings + 4/ छ芤�䡚Āयो ंकी स勫ं�ा+ 4

Correct Answer :­Number of rings + 2/ छ芤�䡚Āयो ं की स勫ं�ा+ 2 

92)

Question Stimulus :­

Foot and mouth disease is caused by­/ खरुपका एव ंमपुका रोग का कारक ह­ै

Bacteria/ जीवाणु



Fungi/ कवक

Virus/ िवषाणु

Parasite/ परजीवी

Correct Answer :­Virus/ िवषाण ु

93)

Question Stimulus :­

Which is the Hybrid variety of African marigold?/ अ룏�ीकी ग蒴�दा की सकंर िक뙱Ā कौन­सी ह?ै

Pusa Hybrid‑1/ पसूा सकंर­1

Pusa Narangi/ पसूा नारंगी

Pusa Swati/ पसूा 㙲Āाित

Pusa Basanti/ पसूा बसतंी

Correct Answer :­Pusa Hybrid‑1/ पसूा सकंर­1 

94)

Question Stimulus :­

Mohini is a variety of‑/मोिहनी एक िक़뙱Ā ह­ै

Groundnut/ मूँगफली की

Moong/ मूँग की

Chickpea/ चन ेकी



Arhar/ अरहर की

Correct Answer :­Moong/ मूँग की 

95)

Question Stimulus :­

Chemical formulae of Gypsum is‑/ िज䩍Āम का रासायिनक स⻊ू� होता ह­ै

CaOCl2

CaCO3

CaSO4 . 2H2O

Ca(OH)2

Correct Answer :­CaSO4 . 2H2O 

96)

Question Stimulus :­

White revolution is related to­/ 瑧Āते 갠�ािंत का सबंधं ह­ै  

Fish production/ मतĀ उĀादन से

Cereal production/ अनाज उĀादन से

Operation flood/ ऑपरेशन Āड से

All of above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Operation flood/ ऑपरेशन Āड स े



97)

Question Stimulus :­

Which is useful to control citrus fruit  to drop ?/ िनĀ म蒴� स ेकौन साइट㪱�स फलो ंको िगरन ेस ेरोकता ह?ै

NAA     

2, 4‑D

ABA

GA3

Correct Answer :­2, 4‑D 

98)

Question Stimulus :­

Sorghum is a‑/सोरगम ह,ै एक ­

Long day plant/ लबंी अविध का पौधा

Short day plant/ छोटी अविध का पौधा 

Short night plant/ छोटी राि⻊� का पौधा 

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Short day plant/ छोटी अविध का पौधा  

99)



Question Stimulus :­

For preparation of jam of FPO the amount of sugar required is‑/ एफ.पी.ओ. के जमे को बनात ेहते ुआवꁥĀक श�र की मा⻊�ा ह­ै

68%       

90%

48%

85%

Correct Answer :­68%        

100)

Question Stimulus :­

Which of the following is also known as ‘Manali nut’?/ िनĀ म蒴� स े뛠�ा ʹमनाली नटʹ के नाम स ेजाना जाता ह?ै

Moong/ मूँग

Groundnut/ मूँगफली

Chickpea/ चना

None of the above/ उपरोꛟ� म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Groundnut/ मूँगफली 


